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Ανοιχτή επιστολή προς τα μέλη του Θεοκλητείου 
Ιδρύματος από τον Μητροπολίτη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Εν όψει της συγκλήσεως του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Θεοκλητείου Ιδρύματος στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, την 
ερχόμενη Δευτέρα 5 Αυγούστου 2024, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός 
απέστειλε την ακόλουθη ανοιχτή επιστολή προς όλα μέλη του 
ως άνω Ιδρύματος.

Παρακάτω η επιστολή:

Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου
Αιτωλίας και Ακαρνανίας
κ. Δαμασκηνού
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ΠΡΟΣ
Αξιότιμα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου
του «ΘΕΟΚΛΗΤΕΙΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ»

Όπως γνωρίζετε από της Ενθρονίσεώς μου ως Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας και από της αναλήψεως των καθηκόντων μου στην Ιερά Μητρόπολη 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας, ενημερώθηκα για το Κοινωφελές Ίδρυμα, το οποίο είχε 
ιδρύσει ο Προκάτοχός μου, αείμνηστος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
κυρός Θεόκλητος, με την επωνυμία «ΘΕΟΚΛΗΤΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ», του οποίου όλοι εσείς 
τυγχάνετε Μέλη. Το ανωτέρω Κοινωφελές Ίδρυμα από ετών βρίσκεται σε αδράνεια 
και δυστυχώς δεν έχει επιτελέσει μέχρι σήμερα τον σκοπό της ιδρύσεως του.

Με δικές μου πρωτοβουλίες και ενέργειες, διορίστηκαν δύο από εσάς, μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου από την Γενική Δ/νση Εσωτερικής Λειτουργίας, Δ/νση 
Κοινωφελών Περιουσιών, Τμήμα Εποπτείας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου, σε αντικατάσταση των παραιτηθέντων 
μελών: Προέδρου Πρωτοδικών του Πρωτοδικείου Ι. Π. Μεσολογγίου και Εισαγγελέα 
Πρωτοδικών του Πρωτοδικείου Ι. Π. Μεσολογγίου.

Από τον Νοέμβριο του έτους 2022, με δική μου πρωτοβουλία πάλι συγκάλεσα 
άτυπες συναντήσεις των υφισταμένων Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του 
ανωτέρω Κοινωφελούς Ιδρύματος, εκφράζοντας προς άπαντα τα Μέλη αυτού, την 
επιθυμία και την βούλησή μου να διοριστώ ως Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
του ανωτέρω Ιδρύματος.

Έχοντας παρέλθει μεγάλο χρονικό διάστημα και παρά τις εκκλήσεις, τις 
παραινέσεις και τις αγωνιώδεις προσπάθειές μου δεν έχει λειτουργήσει μέχρι και 
σήμερα το Ίδρυμα, με κίνδυνο να απωλεσθεί η περιουσία του.

Παρόλο που η αρμόδια υπηρεσία, η Γενική Δ/νση Εσωτερικής Λειτουργίας, Δ/νση 
Κοινωφελών Περιουσιών, Τμήμα Εποπτείας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου με το τελευταίο έγγραφό της, έχει 
καθορίσει τον τρόπο, ώστε άμεσα να γίνει ο διορισμός μου ως Μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου του ανωτέρω Κοινωφελούς Ιδρύματος, δηλαδή με την 
παραίτηση κάποιων από τα υφιστάμενα Κληρικά μέλη, παρόλα αυτά διαφαίνεται 
μια υποβόσκουσα άρνηση της υλοποίησης της βούλησης και της επιθυμίας μου 
αυτής.

Ήδη και τα δύο Κληρικά Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του ανωτέρω 
Κοινωφελούς Ιδρύματος έχουν εκφράσει γραπτώς την βούληση και την θέλησή 



τους να παραιτηθούν, προκειμένου να διοριστώ εγώ ως Μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του ανωτέρω Ιδρύματος, διότι με τον θεσμικό μου ρόλο και τον 
διορισμό μου ως Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, είναι βέβαιο, ότι θα 
καταβάλλω κάθε δυνατή προσπάθεια για την ομαλή και εύρυθμη λειτουργία αυτού, 
σε συνεργασία με τα υπόλοιπα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.

Θεωρώ, ότι όπως και στην περίπτωση αντικατάστασης της κ. Προέδρου 
Πρωτοδικών Ι. Π. Μεσολογγίου και της κ. Εισαγγελέως Πρωτοδικών Ι. Π. 
Μεσολογγίου επελέγησαν δύο εν ενεργεία νομικοί, μέλη του Δικηγορικού Συλλόγου 
Ι. Π. Μεσολογγίου, κατ’ αυτόν τον τρόπο και μετά την παραίτηση ενός εκ των δυο 
Κληρικών Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος, δύναμαι να διοριστώ 
εγώ, ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας, Μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του.

Θεωρώ προφανές και αυτονόητο, ότι όλη η τοπική κοινωνία της Ι. Π. Μεσολογγίου 
συμφωνεί και επικροτεί τον διορισμό μου ως Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
του ανωτέρω Κοινωφελούς Ιδρύματος, όπως άλλωστε αντίρρηση δεν εκφράστηκε 
και από εσάς στις άτυπες συναντήσεις που συγκάλεσα.

Με την παρούσα επιστολή μου, σας απευθύνω ύστατη έκκληση και θερμή 
παράκληση στην προγραμματισθείσα πρώτη (1η) συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του ανωτέρω ιδρύματος, την 5η Αυγούστου του τρέχοντος έτους, να 
προβείτε στην λήψη απόφασης για τον διορισμό μου, ως Μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του ΘΕΟΚΛΗΤΕΙΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ.


